

多元化解涉企纠纷 工程欠款一次付清

包头讯 日前,包头市石拐区人民法院成功化解一起拖欠工程款承揽合同纠纷案,两家企业从最初的友好缔约到之后的对簿公堂,一解多年恩怨,最终握手言和。

案件回到2012年6月14日,原告某钢结构采板公司与被告某新型材料公司签订了《工程承包合同》,约定由原告承建被告位于包头市石拐区的厂房钢结构采板制作安装部分。原告依约完成了合同义务,但被告未按约

定期支付工程价款,至今尚欠原告工程款40余万元。原告长期催要,被告均以种种理由拖延付款,原告索要无果诉至石拐区人民法院。

审理中,该院承办法官全面梳理案情,主持双方进行庭前证据交换,案件聚焦涉案工程质量及给付金额等方面,以问题为导向,晓之以理,动之以情,最终,双方本着自愿合法、友好协商、互谅互让上达成调解协议,被告某

新型材料公司一次性付清了拖欠的工程款。至此,一起十年之久的纠纷得以解决。

据悉,石拐区人民法院在优化法治化营商环境工作开展以来,以弘扬社会主义核心价值观为导向,综合运用诉前调解、诉中调解及速裁等多种方式多元化解涉企矛盾纠纷,快立快结,不断在节省涉诉企业的时间精力和经济成本上下功夫,取得可见成效。

(肖玥)

教育整顿“三点”发力 营造浓厚宣传氛围

包头讯 自政法队伍教育整顿工作开展以来,包头市东河区司法局坚持把握正确政治方向和舆论导向,全面整合宣传资源,充分利用各类线上线下宣传载体,在教育引导、鼓舞激励、增加共识、凝聚力量等方面发挥作用,“三点”发力,营造队伍教育整顿浓厚宣传氛围,推动队伍教育整顿提质增效。

紧盯“节”点,零距离宣传增强实效。东河区司法局利用各个宣传节点,采取集中宣传、普法讲座、发放调查问卷等方式,进社区、进学校、进机关、进企业,向群众面对面进行普法宣传,使人民群众更加直观而深刻的了解开展司法行政队伍教育整顿工作的内容、任务、目的和意义。

围绕“看”点,全方位宣传营造氛围。“刀刀向内,正风肃纪,全面开展司法行政队伍教育整顿”、“清除害群之马,整治顽瘴痼疾,树立司法行政队伍良好形象……”自教育整顿工作开展以来,东河区司法局坚持高标定位、科学布局、精心设计队伍教育整顿宣传阵地,居民可以在各街道的墙面、公示栏及LED屏都可以看到司法行政队伍教育整顿相关知识及司法行政干警违法违纪举报电话等。司法局还在局机关大楼外悬挂横幅,在二楼社区矫正等待中心电子大屏、三楼LED屏滚动播放队伍教育整顿专题影像资料,为政法队伍教育整顿工作营造了浓厚氛围。

聚焦“网”点,多角度宣传浩大声势。东河区司法局充分发挥新媒体矩阵作用,在“法润东河”“东河普法”微信公众号开设“教育整顿”“党史上的今天”“我为群众办实事”等专栏,公布线索举报电话,及时转载中央、自治区、市政法委有关教育整顿的重要活动和讲话,并在“今日头条”“一点资讯”“百家号”“大鱼号”等新媒体平台及时更新工作动态、理论学习等内容,掀起宣传热潮;在东河普法视频号、抖音号中发布“政法队伍教育整顿晨训晚学”“党史学习”“整治顽瘴痼疾”等微视频,收到热烈反响。

下一步,东河区司法局将继续加大司法行政队伍教育整顿宣传力度,多角度报道开展教育整顿、强化队伍建设取得的成效,推动教育整顿工作向纵深发展,让人民群众切实感受到司法行政队伍建设的新气象、新变化。

(梁渠敏)

法律助残情意浓 普法宣传暖人心

百灵庙讯 为提升残疾人群体“知法、懂法、守法、用法”意识,增强自我维权能力,提升残疾人士的生活幸福感、获得感,结合“我帮你”志愿服务活动,近日,包头市达茂旗司法局携手达茂旗残疾人联合会在达茂旗乌克忽洞镇套马沟农庄以“法律助残情意浓,普法宣传暖人心”为主题开展了法律宣传活动。

活动中,达茂旗司法局通过深入套马沟农庄景区发放《残疾人保障法》《民法典》《法律宣传进乡村》等法律法规宣传资料,现场面对面解答群众的法律疑惑,带领残疾人参观生态种植区、花海种植区、绿色采摘区、畜牧养殖区、生产加工区等景区,为辖区残疾人献上丰富的“法治”大餐。

此次活动,有助于让残疾人感受社会大家庭的温暖,进一步树立勇敢拼搏的精神和自尊、自爱、自强、自立的顽强品质,切实提高了广大居民及残疾人群体学法、用法意识,增强了残疾人群体的获得感、幸福感、安全感。

(海娜)

自助立案生成诉状 服务措施高效便捷

那吉讯 近日,当事人张某因索要拖欠的劳务费到呼伦贝尔市阿荣旗人民法院起诉,在诉讼服务大厅,张某充分享受了“会写诉状的机器”带来的好处,在干警小刘的帮助下,利用诉状自动生成辅助终端,5分钟后,格式标准的起诉状便生成了。

什么是诉状自动生成辅助终端?只要在已经给出的劳动合同纠纷、民间借贷纠纷、买卖合同纠纷、房屋租赁合同纠纷、离婚纠纷、继承纠纷等众多纠纷中选择符合自己案件情况的案由,根据提示,输入个人信息、选择纠纷发生时间、地点、诉讼请求等选项,诉状便会自动生成,再拿出手机通过扫描右上角的二维码现场打印,分分钟可以拿走标准格式的起诉状。

2019年起,该院借助互联网的优势,专设便民服务区,为当事人提供全方位数字化便民服务,前来办理诉讼业务的群众可以享受自助查询信息、自助立案、生成诉状、进行风险评估等“数字”设施带来的便捷。

(周美茹)

“动真碰硬”贯穿始终 全力整治“顽瘴痼疾”

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开队伍教育整顿查纠整改工作调度会。会议通报了该院队伍教育整顿工作开展以来,工作推进情况及存在的问题,并安排部署了近期重点工作。

会议要求,开展队伍教育整顿是一项严肃的政治任务,要进一步提高思想认识,切实领会各级关于深入开展队伍教育整顿工作的部署要求,以高度的政治责任感,扎实的工作作风,推进教育整顿工作。要把“动真”要求贯穿始终,聚焦“七大顽瘴痼疾”,触及要害,通过谈心谈话、民主生活会等多种措施,以“自查自纠、组织查处、专项整治”为抓手,推动全院干警以自我革命的精神“刮骨疗毒”,做到边查边改、即查即改、真查真改,推动政治生态进一步优化、纪律作风进一步转变、素质能力进一步增强。认真开展突出问题专项治理,找准“病灶”、检视“病因”、铲除“病根”,确保教育整顿查纠整改环节落实到位。

(银伟)

扎实开展“三问”活动 着力解决“三点”问题

隆兴昌讯 为扎实推进党史学习教育,巴彦淖尔市五原县人民检察院按照五原县委党史学习教育领导小组办公室关于在党史学习教育中开展“我为群众办实事”活动的安排部署,集中开展“问计于民、问需于民、问政于民”三问实践活动,在“我为群众办实事”过程中认真践行以人民为中心的发展理念,坚持党建引领,学用结合,真正解决好群众关注的“热点、难点、堵点”问题。

五原县人民检察院重点围绕刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼四大检察业务,政法队伍教育整顿、七大顽瘴痼疾、队伍建设、作风建设等重点工作,线上线下征集群众意见,希望社会各界和广大群众积极参与活动,客观反映问题,对检察工作提出宝贵意见,及时受理各类意见建议,结合实际认真抓好落实。

(张小洁)

聚焦“七大顽瘴痼疾” 查纠整改力求实效



扎赉诺尔讯 近日,按照呼伦贝尔市扎赉诺尔区政法队伍教育整顿领导小组的统一安排部署,扎赉诺尔区人民法院党组召开了专题民主生活会,会议聚焦“七大顽瘴痼疾”和本系统本单位突出问题,查纠问题。

会议指出,要从讲政治的高度和把握队伍教育整顿查纠整改环节的各项任务,把抓好查纠整改环节作为当前一项重要政治任务,

不折不扣地逐项落实整改措施。要针对本次反馈的问题和意见,进一步落实责任,积极研究解决突出问题,确保问题整改的质量和实效。要坚持问题导向,实行台账管理,一项一项抓落实,严禁敷衍塞责、打折变通、迟滞拖延。要及时汇报整改进度,加快建立长效机制,不断推动查纠整改取得实实在在的效果。

(郭珍)

紧扣争议焦点

阿木古郎讯 日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院综合审判庭成功调解了一起因拖欠工程款而引发的民事纠纷。

2017年7月,原告通过朋友结识被告后承包了被告位于新左旗阿旗镇一处小区楼顶的防水改造工程。2017年7月至8月期间,原告依被告的防水改造要求进驻小区施工,并如期完成工程,工程验收也是合格的。被告于2018年12月12日向原告出具了一份拖欠工程款的收据,在原告的多次催要下,于2019年4月

化解民事纠纷

转账给付原告10000元,剩余工程款拖欠至今未付。原告认为被告迟迟不付所欠工程款,有失诚信,诉至法院。

开庭当日,被告委托代理律师出庭,原告见被告本人不到庭,更是气愤不已。承办法官通过手机与被告本人沟通,了解到争议焦点为防水改造是否达标的问题上,法官详细查阅专业资料,掌握了防水改造技术方面的知识后,对于双方进行调解,最终促使双方达成调解协议,获得了双方当事人的称赞。

(王美娟)

开展学习研讨

隆兴昌讯 日前,巴彦淖尔市五原县人民法院党组中心组召开了理论学习研讨会,对习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时重要讲话精神进行了学习研讨。

会议指出,法院各部门要把习近平总书记提出的政治要求和实践要求落到实处,完

筑牢思想根基

整、准确、全面理解新发展理念,铸牢中华民族共同体意识,从党的百年奋斗历程中汲取前进的智慧和力量,自觉统一思想、指导实践,切实将各项工作做具体、做扎实、做到位,不断提高工作能力和水平,促进审判工作再上新台阶。

(张双全 武健)

深入调研指导工作

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 刘二翠)为确保鄂尔多斯市准格尔旗人民法院各部门队伍教育整顿查纠整改环节走深走实,近日,该院党组书记、院长张海龙一行深入执行局,调研指导队伍教育整顿工作开展情况。

张海龙针对执行局在队伍教育整顿中存在的不足提出了具体指导意见,要细化查纠整改环节,将学习教育贯穿始终。要切实营造浓

教育整顿落到实处

厚宣传氛围,传播法院正能量,让人民群众感受到法院队伍教育整顿的新气象、新变化。要深入开展“我为群众办实事”实践活动,助力乡村振兴,优化营商环境。要做好专项整治,提高办案质量和办案效率,以实际工作成效显现教育整顿成果。要深入学习英模精神,端正工作态度,强化责任担当,在学思践悟中找到与先进的差距。